

REGIONE CALABRIA GIUNTA REGIONALE

DIPARTIMENTO TURISMO, MARKETING TERRITORIALE E MOBILITA' SETTORE 01 - RICETTIVITA' ALBERGHIERA ED EXTRA-ALBERGHIERA, PORTUALITA' TURISTICA, STABILIMENTI BALNEARI E TERMALISMO

DECRETO DIRIGENZIALE

"Registro dei decreti dei Dirigenti della Regione Calabria"

N°. 4661 DEL 07/04/2024

Oggetto: Cancellazione dall'Albo Regionale, dell'Associazione Pro Loco di Rizziconi (RC) denominata "Pro Loco Rizziconi APS".

Dichiarazione di conformità della copia informatica

Il presente documento, ai sensi dell'art. 23-bis del CAD e successive modificazioni è copia conforme informatica del provvedimento originale in formato elettronico, firmato digitalmente, conservato in banca dati della Regione Calabria.

IL DIRIGENTE DEL SETTORE

PREMESSO Che:

-con la Legge Regionale n. 7/96 sono state approvate le "Norme sull'ordinamento della struttura organizzativa della Giunta Regionale e sulla Dirigenza Regionale";

-con la D.G.R. 665 del 14/12/2022 avente ad oggetto "Misure per garantire la funzionalità della struttura Organizzativa della Giunta Regionale – è stato Approvato il Regolamento di Riorganizzazione delle Strutture della Giunta Regionale e Abrogato il Regolamento Regionale 20 aprile 2022 n. 3, s.m.i.";

VISTI:

il D.D. n.16681 del 16/12/2022 e s.m.i. avente ad oggetto "Definizione organizzazione degli uffici. Regolamento regionale 14 dicembre 2022, n. 12" con il quale è stata approvata la nuova articolazione dei Settori del Dipartimento "Turismo, Marketing Territoriale e Mobilità";

-la D.G.R. n. 185 del 28/04/2023 con la quale è stata individuata quale Dirigente Generale del Dipartimento Turismo, Marketing territoriale e Mobilità", la dott.ssa Maria Antonella Cauteruccio;

-il D.P.G.R. n. 36 del 28/04/2023 di conferimento dell'incarico di Dirigente Generale del Dipartimento "Turismo, Marketing territoriale e Mobilità" della Giunta della Regione Calabria alla dott.ssa Maria Antonella Cauteruccio;

il decreto dirigenziale n. 40 Del 03/01/2024 avente ad oggetto "Conferimento dell'incarico di reggenza Settore n. 1 "Ricettività alberghiera ed extra-alberghiera, portualità turistica, stabilimenti balneari e termalismo alla Dott.ssa Carmela Barbalace;

VISTI:

il decreto dirigenziale n. 6669 del 21/06/2022 è stato istituito l'Albo Regionale delle associazioni PRO LOCO operanti nei comuni della Regione Calabria;

il decreto dirigenziale n. 15504 del 30/11/2022 avente ad oggetto: "Conferma iscrizione nell' Albo Regionale delle associazioni PRO LOCO istituito con Decreto Dirigenziale n.6669 del 21/06/2022"

il decreto dirigenziale n. 312 del 12 gennaio 2023, per come modificato con decreto n. 4221 del 24 marzo 2023, concernente le attività di verifica e controllo alle Associazioni PRO LOCO iscritte All'Albo Regionale.

CONSIDERATO che ai sensi dell'Art.9 della L.r. n.22 del 19/11/2020 e ss.mm.ii le modifiche dello statuto, il rinnovo delle cariche sociali, nonché lo scioglimento volontario dell'associazione devono essere comunicati entro sessanta giorni alla struttura regionale competente in materia di turismo e che la cancellazione della Pro Loco dall'Albo regionale è disposta, anche su segnalazione di chiunque vi abbia interesse, nei casi di:

- 1. scioglimento volontario;
- 2. sopravvenuta mancanza di uno dei requisiti previsti dall'articolo 5 della l.r. sopra richiamata;
- 3. svolgimento di attività estranee alle previsioni di cui all'articolo 3 della l.r. sopra richiamata;
- 4. gravi violazioni di legge o irregolarità nella conduzione dell'associazione rispetto alle norme statutarie;

5. impossibilità di funzionamento o inattività protratta per un anno

PRESO ATTO che:

-con nota prot. n. 154853 del 29/02/2024, trasmessa a mezzo Raccomandata A/R, veniva avviato il procedimento di esclusione dall'Albo regionale delle Associazioni Pro Loco - dell'Associazione Pro Loco denominata "Pro Loco Rizziconi APS" per le motivazioni indicate nella nota sopra richiamata;

-entro il termine perentorio di dieci giorni dal ricevimento della predetta nota, assegnato ai sensi dell'art. 10 della legge 241/1990 e s.m.i., non sono pervenute da parte dell'Associazione Pro Loco denominata "Pro Loco Rizziconi APS" controdeduzioni in merito al procedimento di esclusione avviato;

RITENUTO, pertanto, di dover procedere, ai sensi della 1.r. n.22 del 19/11/2020 e ss.mm.ii, alla cancellazione dall'albo delle Associazioni Pro loco, istituito con decreto dirigenziale n. 6669 del 21/06/2022 e successivo D.D.G. di conferma n. 15504 del 30/11/2022, dell'Associazione Pro Loco denominata "Pro Loco Rizziconi APS" iscritta nel predetto albo al n.305 - 2022;

VISTI:

-la Legge n.241/90 e s.m.i;

-la L.R. n.7/1996 e s.m.i.

-la D.G.R. n. 2661 del 21 giugno 1999 recante "Adeguamento delle norme legislative e regolamentari in vigore per l'attuazione delle disposizioni recate dalla L.R 7/96 e dal D.lgs. 29/93 e successive modifiche e integrazioni;

-il D.P.G.R. n.354 del 24 giugno 1999 relativo alla separazione dell'attività amministrativa di indirizzo e di controllo da quella gestionale, per come modificato ed integrato con il D.P.G.R. n.206 del 5/12/2000;

-il D.lgs. n.165/2001 e s.m.i.;

-la legge regionale n. 22 del 19/11/2020 "Disciplina delle Associazioni Pro Loco", per come modificata dalla legge regionale 23 aprile 2021, n. 3, e dalla legge regionale 23 dicembre 2022, n. 52;

DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta oneri a carico del bilancio annuale e/o pluriennale della Regione Calabria;

ATTESTATA, dal responsabile del procedimento, dott. Antonio D'Orrico sulla scorta dell'istruttoria effettuata, la regolarità amministrativa nonché la legittimità e correttezza del presente atto, su proposta dello stesso ai sensi della L. n. 241/90 e della L.R. n. 19/2001 (articoli 4 e 5);

DECRETA

La narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento

DI CANCELLARE, dall'Albo Regionale delle Associazioni PRO LOCO, istituito con Decreto Dirigenziale n. 6669 del 21/06/2022 e successivo D.D.G. di conferma n. 15504 del 30/11/2022, dell'Associazione Pro Loco denominata "Pro Loco Rizziconi APS", iscritta nel predetto albo con al n. 305 – 2022;

DI EVIDENZIARE che la medesima associazione PRO LOCO, può richiedere nuovamente l'iscrizione, decorsi due anni dalla data di pubblicazione sul BURC del decreto di cancellazione.

DI PRENDERE ATTO, che il presente Decreto non comporta oneri a carico del bilancio annuale e/o pluriennale della Regione Calabria;

DI NOTIFICARE il presente decreto all'Associazione PRO LOCO di Rizziconi(RC), denominata "Pro Loco Rizziconi APS", all'indirizzo di posta elettronica certificata presso il quale la Pro Loco elegge domicilio ai fini delle comunicazioni.

DI PROVVEDERE alla pubblicazione del provvedimento sul BURC, ai sensi della L.R. 6 aprile 2011, n.11, sul sito istituzionale della Regione Calabria, ai sensi del D.lgs. n.33 del 14 marzo 2013 e nel rispetto del Regolamento UE 2016/679;

DI PRECISARE che avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale da proporsi entro il termine di 60 giorni dalla data di notifica del presente provvedimento, ovvero ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, da proporsi entro 120 giorni dalla medesima data di notifica.

Sottoscritta dal Responsabile del Procedimento

Antonio D'Orrico

(con firma digitale)

Sottoscritta dal Dirigente
CARMELA BARBALACE
(con firma digitale)